

民企三项评选报名结束

600余家企业报名,21日进入专家评审阶段

本报济南12月20日讯(记者
马绍栋)“现在报名已经全部结束了,马上启动专家评审程序。”记者日前从省工商联评选活动办公室了解到,由本报和省工商联联合举办的山东省民营企业三项评选活动企业报名阶段已经全部宣告结束。目前评选活

动办公室正全力进行资料审核,初定于21日开始进入专家评审阶段。

“这几天我们都在加班梳理材料呢。”省工商联评选活动办公室有关负责人告诉记者,按照既定评选程序,截至20日,由各地工商联及省工商联各直属商会推荐的企业申报环节已经全面

结束。根据最新的统计数字,民营企业百强奖项已有200多家企业申报,行业十大品牌和最具发展潜力两项奖项均有200多家企业报名。目前评选活动办公室工作人员正忙着审核企业申报表,进行数据汇总录入。

12月16日,由省政协副主席、省

工商联主席王乃静担任,包括九名知名经济专家组成的民营企业“三项评选”专家评审团正式成立,保证了评选活动的权威性和影响力。记者20日了解到,目前企业报名资料审核工作已基本进入收尾阶段,拟定于21日开始进入专家评审阶段。

花冠酒业集团:

靠改制“绝地反击”

文/片 本报记者 刘红杰 马云云

在菏泽市巨野县有个纳税大户,这家企业连续八年位居全县纳税榜第一名。可谁能相信,当年它的欠债率超过200%,靠着职工集资捐小麦开始绝地反击,成为当地乃至全国白酒行业的一股新势力。这就是山东花冠酒业集团。

员工捐出小麦救厂

“全厂停产,厂区内外玻璃瓶遍地、杂草丛生。”想起1998年厂子的景象,花冠酒业集团董事长、总经理刘法来记忆犹新。那年,大型二级企业山东省花冠酒厂“负债7367万元,负债率高达244%,员工7个月没拿到工资,财务账户没有一分钱的周转资金。”

时任县物资局局长的刘法来临危受命。他和厂委会一班人带领全体行管人员,从废品堆里硬是拣出了30万个玻璃瓶,并一一刷洗干净。为筹集物資,他多方筹借100余万元,购进了部分包装物,自己又从老家拉来2万多斤

小麦。之后,全厂职工纷纷送来小麦作原料,这才解决了原料问题。1998年10月,停产了7个月的花冠酒厂再次飘出酒香。

不改制就得“等死”

刚恢复生产时,花冠酒厂的日子并不好过:那时菏泽有两家大酒厂的产品唱主角,其次是一些外地酒,花冠酒只能在夹缝中勉强生存。1999年,经过深思熟虑和多方考证,他决定对企业进行股份制改造。

“当时有一种说法是,‘改制’是找死,‘不改’是等死。”他不想“等死”,决定搏一次,为了消除员工的顾虑,他冒着倾家荡产的风险,求亲告友筹集资金,率先入股21.8万元。这激起了员工入股的积极性,一次性募集股金146.9万元,成立了山东花冠酒业有限公司。

改制的效果很快显现,当年改制仅8个月,公司就实现利税1069万元,之后逐年增长。

储酒能力全省居前

选送人才到高校深造、购置设备、建立酿酒试验车间……花冠集团一位负责人介绍,为保持特色,花冠集团的窖泥全部由自己培养,其中含有具备秘方的有机发酵物。

在花冠集团厂区,分布着数以千计的窖池。花冠集团办公室主任姚勇介绍说,在白酒行业,原酒储存能力与储存量是一个企业实力的象征,也是产品质量稳定的重要保证。目前花冠正在着手建设新增3000个窖池,这些窖池投产使用后,花冠的酿酒发酵池将达到6000个,可年产优质粮酒2万多吨,储酒能力4.6万吨。在整个山东省,这个规模都是数一数二的。

如今的花冠已经在业内小有名气。中国食品协会白酒专业委员会秘书长马勇等知名专家曾表示,花冠酒在质量上已经达到甚至超过了某些国家名酒的水平,在风格上,具有典型的鲁酒风格。



民企档案

「星探」点评

花冠集团酿酒有限公司是以生产经营白酒为主,包装、印刷、食品、房地产等多业并举的大型现代化企业集团。目前企业已跻身“全国白酒行业百强企业”之列,成为山东省白酒行业第四家、菏泽市第一家拥有驰名商标的企业。

对一个曾在绝境中挣扎的企业来说,最难的或许不是如何选择,而是敢于选择在原地爬起,继续前进。花冠酒业集团选择了后者。十余年来,花冠集团像头“倔强”的老牛,不管面临怎样的环境,都“固执”地耕耘着自己的良田。

高职就业:从耐寒到吃香

□张静

高毕业生越来越吃香 就业比例接近3:1

周末刚刚结束的一场高院校招聘会,200多家企业为1800余名毕业生提供了5000多可选择的岗位,岗位数与应聘毕业生人数比例接近3:1,高毕业生在就业中越来越“吃香”,业内专家分析说,2009年金融危机的就业市场,高毕业生被誉为“更抗寒”,今年经济产业结构升级,高毕业生更加供不应求,就业形势乐观,这是近日来省内多所高院校校园招聘会呈现的共同态势,很多高院校再现“粥多僧少”的情形。

“在选择人才时,相比学历我们更看重学生刻苦、坚持、勤奋的个人品质,高毕业生比较踏实肯干,没有本科生那么眼高手低,针对一些基层岗位,企业自然首选薪资要求低、心态更平和的高毕业生。”济南一家科技有限公司的招聘负责人刘小姐说。

对于今年毕业生的就业形势,山东经贸职业学院就业办主任赵星义用“乐观”来形容,“事实上,还有很多企业想方设法要来参加我们的校园招聘会,我们从匹配度、岗位含金量及招聘会效果考虑,已经初步筛选了一下,婉拒了一些企业,今年的经济形势明显好转,随着企业产业结构的转型和升级,用工情况也大幅度回暖,以我们学校为例,企业提供的岗位数量较去年增长

变了以往的作法,根据各类专业的特点设计了专场的招聘会,邀请相关的企业与会,这样用人单位和学生供需对口,深入交流的机会比较多,提高了学生的就业率和就业质量。”

济南铁道职业技术学院的就业办主任张少飞介绍说,学院在课程设置、教学管理上提出了自己的创新模式,在就业上更是不惜成本和精力,先后耗资数千万元配建了数控机床实训基地、现代化电脑机房、大型机车检测与维修实训车间等,真正实现了产、学、研一体化办学,使学生在校期间就能深度接触企业的运转项目,为毕业后迈入职场打下坚实的基础,学院和全国各大路局、地铁公司、经轨公司均建立深度的订单培养合作关系,直接输送毕业生,学校还积极刊登了齐鲁晚报的优秀毕业生推荐版,既展示了学校优良的教育成果和毕业生的荣誉奖项,又为学生提供了更广阔的获得更适合职位的有效渠道,一个整版约能接到用人单位招聘意向500个以上,很多高校可能舍不得这样的投入,但是铁道院领导班子的想法就是,只要能推动学生就业,只要能提高就业质量,只能切实有效,学院一定不遗余力,这种办学宗旨是学生就业工作的基本,张少飞说:“很多其他学校的学生都很羡慕我们学校的学生,因为其他学校的不少学生甚至本科生、硕士生连面试机会都还没有得到,而我们学校的学生已经被一些大型企业成批面试和录取了。”



英才学子诵读比赛展风采

近日,“英才杯”大学生传统文化经典诵读演讲比赛在山东英才学院举行。比赛以“对话古代圣贤,弘扬中华智慧”为主题,共有来自山东大学、山东师范大学、山东建筑大学、齐鲁师范学院、济南大学、山东英才学院等六所高校的22名选手参加比赛。比赛要求选手以我国传统文化经典学习心得为演讲内容,紧扣主题,结合实际,限时8分钟。最终,山东师范大学王源、山东英才学院刘超两位同学获得一等奖。(周波 摄影报道)



曲阜远东学院举行台湾联电集团专场招聘会

近日,台湾联电集团联相公司总部人力资源部一行来到曲阜远东职业技术学院举办了专场招聘会。企业负责人介绍了公司的发展历程、企业文化以及将来该行业的发展方向和前景,之后分组进行了笔试、体能测试、面试。该公司对远东学院毕业生的综合素质予以高度评价,将为参加面试的学生提供多个就业岗位。